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La seduta inizia martedì 22 ottobre 2024 alle ore 20:30.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Buonasera a tutti, buonasera a chi è collegato da remoto, a chi è qui in presenza, al pubblico 

che ci segue a distanza. Possiamo iniziare questa seduta, seconda seduta del Consiglio 

Comunale a prosecuzione della precedente. Svolgiamo come al solito i compiti iniziali, vale a 

dire l'appello nominale per la verifica del numero legale. Lascio la parola al Segretario Vicario, 

che è qui in sostituzione del Segretario, il Dottor Mortarino, a cui lascio la parola per la verifica 

del numero legale. Prego.

STEFANO MORTARINO

Vice Segretario Generale

Buonasera. Radice. (Presente) De Lea. Consigliera De Lea? La vediamo presente ma non la 

sentiamo. Boggiani. Pigni. Consigliere Pigni? Borgio, presente. Taormina. (Presente) Silvestri, 

presente. Sambati, presente. Penati. (Presente) Brambilla, presente. Bosetti. Pontani. 

(Presente) Bonfrate, presente. Garavaglia. Sassi. Toia Carolina. Consigliera Toia? (Presidente 

del Consiglio: Vedo che ha alzato la mano, dovrebbe essere considerata presente.) 

(Consigliera Toia Carolina: Presente. Mi sentite?) La sentiamo. Perfetto. Grazie. Laffusa. 

Consigliera Laffusa? (Presidente del Consiglio: È strano, perché l'ho appena sentita.) Toia 

Francesco, presente. Colombo Romano, presente. Grillo. (Presidente del Consiglio: Non la

sentiamo. Il microfono è acceso?) (Consigliere Grillo: Mi scusi, presente. Mi sentite?) Perfetto. 

Colombo Franco. In questo momento è assente. Carvelli. (Presente) Munafò. (Presente) 

Brumana. In questo momento è assente. Amadei. (Presidente del Consiglio: Amadei, la 

vediamo ma non sentiamo la sua voce.) (Consigliere Amadei: Presente) Perfetto. Benissimo. 

Grazie. Allora, 17 li abbiamo visti e sentiti. (Presidente del Consiglio: Chi manca?) De Lea nel 

frattempo mi pare che sia comparsa. De Lea? (Presente. Mi sentite?) Perfetto. Poi, Pigni? 

(Presidente del Consiglio: Pigni in questo momento non... Qui viene considerato "presente" 

ma non riusciamo a sentirlo. Si vede che si è connesso...) (Consigliere Pigni: Presente, 

presente) Poi abbiamo il Consigliere Bosetti. E' assente. Garavaglia? (Presidente del Consiglio: 

Ecco, Garavaglia, anche lui dovrebbe essere...) Laffusa? (Presidente del Consiglio: Laffusa 

deve rispondere perché è fondamentale.) Colombo Franco, lo vediamo assente. Lo stesso... 

(Presidente del Consiglio: Provo a chiamare la Consigliera Laffusa perché...) Quindi, al 

momento comunque il numero legale c'è. (Presidente del Consiglio: Sì, c'è, ma se non c'è la 
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Laffusa...) Se togliamo l'opposizione, i presenti dell'opposizione sono 10 in questo momento. I 

presenti. (Presidente del Consiglio: Ma il microfono è acceso? Io ti sento per telefono ma...) 

(Consigliere Munafò: Scusatemi. Dell'opposizione siamo 10 con la Laffusa? Quanti siamo?) 

Prova a parlare. (Consigliera Laffusa: Mi sente Presidente?) Sì, adesso la sentiamo. Ok, 

perfetto. (Consigliere Munafò: Voglio capire della maggioranza quanti presenti ci sono.) Allora, 

della maggioranza... (Consigliere Munafò: Perché se siamo tutti 21 e ce ne siamo della 

maggioranza 9...) (Presidente del Consiglio: Dovrebbe mancare il Consigliere... 13, esatto. 

Sono 13. La maggioranza sono 13 Consiglieri. Il numero legale attraverso la maggioranza 

sono 13 Consiglieri. Adesso stiamo verificando con il Consigliere Garavaglia, il quale viene 

dato "presente". Garavaglia è connesso ma non riesco a sentirlo, questo. Pigni ha risposto. Ha 

risposto. Sì, sì, Pigni ha risposto. Manca il Consigliere Garavaglia. Adesso proviamo. Qualcuno 

può provare a contattarlo? Nel frattempo è arrivato il Consigliere Franco Colombo, quindi 

anche lui è presente. I presenti sono 21 Adesso attendiamo di verificare con Garavaglia. 

Consigliere Garavaglia, vedo che ha alzato la mano.) (Non identificato: Possiamo chiedere se 

Pigni è collegato davvero?) (Presidente del Consiglio: Pigni interverrà tra un po', per cui... 

Consigliere Garavaglia.) (Consigliere Garavaglia: Mi sentite adesso?) (Presidente del Consiglio: 

Adesso la sentiamo. Perfetto. Quindi lo possiamo dare per presente.) (Consigliere Garavaglia: 

Scusate)

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Allora, adesso quanti siamo? 22. Quindi, il numero legale c'è. Il numero legale. A chi? Ma ha 

già risposto, tutti hanno sentito. Solo lei Consigliere non ha sentito. Sono io di solito, invece

questa volta devo smentirla. Ok. Abbiamo raggiunto il numero legale, per cui possiamo 

partire. Io chiudo l'appello.
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1 Punto 1 ODG

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER AD OGGETTO: RICHIESTA DI 

INTERVENTO PARCO RONCHI

Passiamo al primo punto all'ordine del giorno, che è il punto 10: "Interrogazione presentata 

dal gruppo consiliare Lega Salvini Premier ad oggetto: Richiesta di intervento Parco Ronchi". 

Apro la discussione. Il rispondente si può prenotare. Bianchi, a lei la parola. Prego.

MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente. Buonasera a tutti i Consiglieri, buonasera a chi ci segue da casa. In merito a 

questa interrogazione che riguarda il Parco Bosco Ronchi, e viene fatta richiesta di un 

intervento di manutenzione straordinaria in presenza di una situazione al confine con una 

proprietà privata, faccio presente che nel bilancio previsionale votato l'anno scorso, quindi 

24-25-26, è previsto per l'anno 24 e per l'anno 25 un progetto di manutenzione straordinaria 

da 75.000 euro per l'anno 2024 ed altrettanti 75.000 euro per l'anno 2025. Il progetto per il 

2024 è in corso di valutazione, è in fase di affidamento al progettista che deve intervenire, 

pertanto gli interventi che riguardano sia l'oggetto dell'interrogazione che in generale altri 

interventi necessari nell'area saranno appunto realizzati utilizzando i 75.000 euro quest'anno 

con i lavori che presumibilmente avranno luogo nel corso dei prossimi mesi, dato che si tratta 

principalmente di potature è chiaro che queste operazioni si fanno in una situazione di riposo 

vegetativo, stessa cosa poi avverrà in un'altra area con un altro progetto differente sempre 

per l'importo di 75.000 euro per l'anno a seguire. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei Assessore. Consigliera Laffusa. Ecco, a lei la parola. Grazie.
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DANIELA LAFFUSA

Vice Presidente del Consiglio - Lega Salvini Premier

Grazie Presidente. Non sono assolutamente soddisfatta perché qui per avere un intervento 

praticamente a Legnano devono passare due anni. Ora, che ci sia un progetto straordinario 

che alloca 150.000 euro per l'anno in corso e per il 2025 non mi può fare altro che piacere 

però io ho chiesto all'Assessore per quale motivo, visto che sono usciti anche i tecnici ed 

erano stati presi accordi per la fine di luglio con la famiglia che sta vivendo questo disagio, 

come mai non si è mantenuta fede alla parola data. Tra l'altro non era il primo sopralluogo da 

parte dei tecnici. Io ho un'altra risposta per la motivazione per cui non è stato fatto questo 

intervento, perché l'anno scorso a luglio, quando ancora riuscivo a navigare e a cercare le 

determine sul sito del Comune, mi sono accorta di due determine da 100.000 euro l'una per 

l'Ufficio Verde e sono andata, quindi, ad approfondire la situazione per rendermi conto. Mi 

sono resa conto che praticamente nel bilancio previsionale viene decurtato un quinto della 

somma del Contratto del Verde, che ammonta a 1.150 euro, quindi vengono tolti 200.000 

euro, perché devono sopperire ai grandi investimenti del Titolo Primo, quindi per grandi 

investimenti presumo che sia la piscina. Quindi, rimane tutto quanto fermo, non si può fare 

neanche la manutenzione ordinaria, salvo poi a luglio questi soldi vengono rimpinguati con 

l'avanzo di bilancio, però nel frattempo non si muove nulla. Ora, la mia domanda è: 

innanzitutto è possibile agire in questa maniera quando c'è un contratto in essere? E io penso 

che i contratti vadano assolutamente rispettati e non si può prendere e togliere a piacimento 

perché poi i risultati sono questi, disagi ai legnanesi. Soprattutto, la mia domanda è: quanto ci 

sta costando questa piscina? Al di là di dover accantonare 3 milioni di euro dall'avanzo di 

bilancio per andare ad abbattere il leasing di 12.900.000 euro che ci ha indebitato per diversi 

anni e che arriverà oltre i 20 milioni di euro con gli interessi. Ci sta costando anche il disagio 

che questa Amministrazione deve avere sempre delle liquidità e dei soldi pronti sul Titolo 

Primo per far andare avanti i lavori e questi sono i risultati. Avrei apprezzato Assessore 

Bianchi che avesse detto le cose come stanno e che avesse soprattutto dato una tempistica 

esatta, visto che queste persone si sono rivolte a me a luglio dell'anno scorso e siamo 

praticamente quasi a novembre dell'anno dopo. A sentire parlare lei probabilmente 

arriveremo a giugno-luglio del 2025, cioè due anni per fare un intervento che più che potatura 

lì è da levare di tutto. Una situazione che sta portando degrado a questa famiglia, peraltro 

sono persone non giovani, io mi farei due domande e mi darei due risposte su come procede 

la macchina comunale ultimamente. Soprattutto quello che io chiedo ancora per la seconda 

volta: per quale motivo questa famiglia è stata presa in giro con ben due sopralluoghi da parte 
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dei tecnici comunali, l'ultimo a luglio, con la promessa che per la fine del mese sarebbero 

intervenuti e poi non si è fatto più nulla. Secondo me questo non è un modo di agire e 

secondo me è giusto che i legnanesi sappiano, come dire, tutto quello che muovete alle spalle 

della Città per fare quello che a voi ritenete più importante. Avete decurtato di un quinto il 

contratto in essere, il Contratto del Verde, quindi non 1.150.000 euro ma 950.000 euro per 

metterlo sul Titolo Primo, adoperarlo per la piscina, tutte le manutenzioni ferme, anche quelle 

ordinarie, e poi dopo vengono rimpianti questi soldi a luglio. Secondo me non è modo di agire 

e non so neanche se una cosa così si può fare, perché secondo me a mio avviso i contratti 

vanno rispettati e lì c'è un contratto da 1.150.000 euro. Comunque, sono assolutamente 

insoddisfatta e mi auguro che l'Assessore prenda provvedimenti e ponga fine a questo 

disagio che dura da quasi un anno e mezzo. Grazie Presidente.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei. Ha chiesto di intervenire nuovamente l'Assessore Bianchi. Prego.

MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente. Solo per precisare che l'intervento in questione, come definito anche dalla 

stessa Consigliera, è tutt'altro che un intervento di quelli previsti nel contratto ma richiede un 

progetto apposito, quindi è un tipo di intervento che è al di fuori delle cifre del contratto. E 

questo vale in generale. Motivo per il quale è stata stanziata una voce apposita a dicembre 

dell'anno scorso, dicembre al 2023 Voi sapete quali sono i meccanismi di copertura finanziaria 

del bilancio, si arriva chiaramente con l'applicazione dell'avanzo in estate e tutti i percorsi che 

servono per l'affidamento. Per quanto riguarda il quinto del contratto a cui fa riferimento è 

stato rimpinguato in realtà a maggio, quindi non è vero che questo intervento non viene 

svolto perché mancherebbero i soldi per via di questo provvedimento sul contratto, dato che 

per l'appunto già a maggio il 100% del valore del contratto risultava coperto. Francamente 

non ho minimamente capito il riferimento alla piscina perché non c'entra assolutamente nulla. 

Stiamo parlando di interventi al Titolo Due, i 75.000 euro a cui faccio riferimento sono sul 

Titolo Secondo, non hanno nulla a che vedere con il Titolo Primo. Semmai poteva avere a che 

fare col Titolo Primo, appunto, la riduzione del 20% ma, ripeto, è stata coperta a maggio, 

quindi l'interezza del contratto è completamente coperta e ripristinata già da maggio. La 
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piscina non ha proprio alcun ruolo in questa lettura, non so veramente a cosa si riferisca la 

Consigliera. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei. Allora, chiusa.... Consigliera Laffusa, le lascio la parola ma veramente per 30 

secondi. Non di più.

DANIELA LAFFUSA

Vice Presidente del Consiglio - Lega Salvini Premier

(inc.) ...Assessore Bianchi di non arrampicarsi sui vetri perché non è vero che quell'intervento 

deve essere frutto di un progetto, perché per l'Assessore Bianchi deve essere frutto di un 

progetto anche togliere quattro piante infestanti all'interno di una villa, l'abbiamo visto bene 

in Via Bonvicino. Quindi, di non arrampicarsi sui vetri. Al Titolo Primo glielo dico io che cosa 

c'entra. Il Titolo Primo c'entra per il fatto che sono racchiusi grandi investimenti e quei 

200.000 euro per far quadrare il bilancio, perché a gennaio non quadrano i numeri, quei 

200.000 euro vengono spostati sul Titolo Primo e il Titolo Primo si occupa delle grandi opere. 

L'unica grande opera che si sta facendo a Legnano è la piscina.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

La ringrazio. Grazie. Chiudiamo il punto all'ordine del giorno.
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2 Punto 2 ODG

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER AD OGGETTO: LUCERNARIO 

BOCCIODROMO

Apriamo il successivo, che è interrogazione presentata dal gruppo consiliare Lega Salvini 

Premier ad oggetto: Lucernario Bocciodromo,". Apro la discussione. Assessore Bianchi, a lei la 

parola.

3 Punto 3 ODG

INTERROGAZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PREMIER AD OGGETTO: BOCCIODROMO 

LANDINI

MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente. Per quanto riguarda il bocciodromo rispondo alle varie domande. In merito 

al lavoro finanziato quasi per la sua interezza dal PNRR, ci riferiamo ad un intervento del 

valore di 108.000 euro coperto per 100.000 euro dal PNRR. Abbiamo determinazioni e 

delibere di Giunta del 2022 con varie numerazioni e l'impresa ha svolto i lavori che sono poi 

terminati nell'ottobre dell'anno scorso. Per quanto riguarda il lavoro di rifacimento delle piste 

del bocciodromo è un ulteriore intervento con l'intento principale... finalizzato innanzitutto 

alla riqualificazione dell'impianto. Come citato già nello scorso Consiglio Comunale in questa 

interrogazione, era prevista inizialmente anche una voce per quel che riguardava l'impianto di 

illuminazione, che da parte degli stessi utenti gestori era riferito come una richiesta di 

secondo ordine rispetto a quello delle piste. Ovviamente il tema principale era il rifacimento 

delle piste, che è stato effettivamente svolto. Pertanto sono seguiti tutta una serie di lavori 

che hanno avuto a che fare con il rifacimento delle piste fino a quando però non ci si è resi 

conto della presenza di umidità di risalita nella superficie sottostante le piste stesse che 
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chiaramente era un intervento non previsto e che ha causato tutta una serie di indagini e di 

richieste di intervento ulteriori al fine proprio ovviamente di non deteriorare il lavoro che era 

in corso di esecuzione, che poi è stato effettivamente completato. Questa è stata la causa, 

come si diceva, del ricorso alla cifra inizialmente stanziata per quanto riguarda l'impianto di 

illuminazione delle stesse piste che, quindi, è stato stralciato dall'intervento. Per poter porre 

rimedio a questa situazione di umidità di risalita il 5 settembre di quest'anno è stata affidata 

all'impresa, che appunto ha aggiudicato il lavoro, la manodopera per l'intervento sulle pareti 

degli spogliatoi per appunto rimedio al deterioramento che porta questa umidità di risalita poi 

nella superficie sottostante le piste. Con una determinata dirigenziale dell'ottobre del 24, del 

8 ottobre 24, è stata affidata ad un’impresa per un importo di circa 12.000 euro l'esecuzione 

del cosiddetto "taglio chimico", in ottica di risanamento conservativo presso gli spogliatoi 

sopracitati. Questi interventi... Sì, scusate. C'è anche un ulteriore intervento di 8.900 euro che 

fa riferimento a quanto stanziato con determina dirigenziale del 5 settembre del 24 per 

l'assistenza di manodopera per gli interventi di restauro conservativo degli spogliatoi che 

hanno subìto deterioramento alla base delle murature. Questo, appunto, per segnalare, come

richiesto dalla Consigliera, quali siano stati gli importi che hanno portato a dover stralciare la 

voce riferita all'impianto di illuminazione. Per quanto riguarda l'impianto di illuminazione 

stesso viene richiesto se sia o no intenzione dell'Amministrazione eseguire questo lavoro. 

Tale lavoro, dopo aver impegnato circa 160.000 euro in totale sul bocciodromo, per il 

momento è senz'altro nella lista degli interventi da eseguire ma ovviamente, valutate le 

finanze a disposizione e valutati di altri interventi sempre in materia di impianti tecnologici sui 

diversi impianti sportivi della Città di Legnano, si andrà a valutare l'intervento di priorità anche 

per questo. Per quanto riguarda da ultimo la richiesta sul lucernario posso assolutamente 

confermare che è stato sollecitato in più di un'occasione il gestore a portare a compimento 

l'intervento di manutenzione ordinaria a lui spettante per risolvere il problema. Senz'altro 

questo intervento verrà nuovamente sollecitato perché finché il gestore non lo esegue 

chiaramente deve essere a lui richiamato il dovere di farlo. Grazie. Buonasera.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Consigliera Laffusa, ha visto che l'Assessore Bianchi ha risposto ad entrambe le due 

interrogazioni. Quindi, come preferisce lei, nel senso.... Anzi, ha a disposizione 10 minuti di 

tempo per rispondere. Ecco. Prego.
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DANIELA LAFFUSA

Vice Presidente del Consiglio - Lega Salvini Premier

Grazie Presidente. Sì, ho cercato di intervenire dicendo all'Assessore di non accorpare, per 

dire all'Assessore di non accorpare le interrogazioni perché non era questo l'accordo che 

avevamo preso in capigruppo. Vabbè, non importa. Allora io rispondo alla prima 

interrogazione, quella a cui doveva rispondere l'Assessore e fermarsi lì, che è quella del 

lucernario. Ora, sono stati (inc.) Assessore non 160.000 euro sul Bocciodromo Landini ma ben 

209.000 euro. Di fronte a una cifra del genere io mi chiedo come non sia venuto in mente a 

nessuno di sollecitare prima dell'inizio dei lavori del rifacimento delle piste da bocce il gestore 

a rimettere a posto il lucernario, semplicemente perché non sono così convinta che si possa 

sostituire o mettere a posto dall'alto ma bisogna comunque entrare sul campo da bocce 

rischiando magari anche di rovinarlo. Avete fatto un sollecito alla persona che ha in gestione il 

bocciodromo però evidentemente non siete stati incisivi perché continua ad essere così. 

Ormai la prima interrogazione io devo averla fatta un anno fa e già chiedevo di sollecitare, a 

distanza di un anno qui ormai non parliamo più di settimane o di mesi ma parliamo di anni per 

risolvere delle cose che potrebbero essere invece fatte nel giro di pochi giorni se ci fosse la 

volontà, ecco. Non sono così certa che ci sia stato questo sollecito, diversamente penso che il 

gestore sarebbe intervenuto. Questa è la prima cosa e risollecito ad intervenire onde evitare 

che decine di migliaia di euro vengano rovinati dalle infiltrazioni d'acqua che provoca il 

lucernario quando piove. Detto questo, io onestamente di quello che ha detto l'Assessore non 

so, perché non so se sono sorda io, se non va il computer, io ho capito la metà perché non lo 

sentivo bene. Ho capito che i 22.600 euro che erano stati stanziati per l'adeguamento 

dell'illuminazione praticamente sono stati erosi, lasciatemi passare questo termine, 

dall'umidità di risalita che ha visto consumarsi un intervento di 12.000 euro e un altro da 

8.900 euro. Avanzavano 2.000 euro e sono giusto quei 2.000 euro che servirebbero per 

cambiare le attuali lampade alogene che sono all'interno del bocciodromo con delle lampade a 

LED, che innanzitutto consumano molto di meno e sicuramente fanno molto più luce. Ora, io 

dico, siete stati bravi a rifare spogliatoi, a rifare tutto quanto praticamente, manca l'ultima 

cosa: facciamo le cose per bene, finiamo di fare il lavoro per intero. Fa niente se prima 

nonostante sia un bocciodromo, che tra l'altro è una, come dire, è un'istituzione a Legnano ed 

è meta di gare non solo regionali ma anche a livello nazionale, quindi è un fiore all'occhiello 

della nostra Città e dell'Alto Milanese, invece che rifare le piste da bocce avete cominciato con 

109.000 euro del PNRR a rifare l'infermeria, gli spogliatoi e i bagni. E va bene. Quindi, la Lega 

è dovuta intervenire chiedendo il perché siete partiti da lì, perché nel bocciodromo non si 
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poteva giocare a bocce perché le piste erano tutte rovinate, non ci potevano essere più tornei 

di nessun genere, però voi avete cominciato dalla cosa che era meno importante. Però dopo 

l'interrogazione della Lega l'Assessore Bragato a un'interrogazione che feci non mi ricordo 

quanto tempo fa aveva detto che avrebbero sistemato tutto. Effettivamente siete stati di 

parola, perché io do merito quando le cose vanno per il verso giusto, e con una delibera di 

giunta dell'8 di novembre, la numero 355 del 2023, avete approvato una variazione di bilancio 

di 100.000 euro, li avete stanziati, avete rifatto in maniera egregia, perché bisogna dirlo, è 

venuto fuori un bel lavoro, tutte quante le piste delle bocce. C'è stato questo inconveniente di 

questi 22.600 euro che erano stati messi lì per l'adeguamento dell'illuminazione e non è stato 

possibile intervenire per i problemi che ci ha spiegato l'Assessore. Avanzano giusto 2.000 e 

rotti euro che sarebbe la cifra... Perché io sono stata al bocciodromo, ho parlato con le 

persone che, insomma, se ne intendono più di me di queste cose, e con un paio di migliaia di 

euro cambiando, ripeto, le lampade alogene con lampadine a LED si risolverebbe il problema. 

Io vorrei strappare una promessa all'Assessore su questa cosa per portare a termine un'opera 

che effettivamente è stata rimessa a nuovo dall'inizio alla fine, che è una gran bella cosa ed è, 

quindi, giusto perorare questa causa, ecco. Riusciamo a strappare questa promessa 

all'Assessore, Presidente?

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Ha concluso? (Consigliera Laffusa: Ho concluso con una domanda, se riusciamo a strappare..) 

Voglio dire, è facoltà dell'Assessore, o di chi deve rispondere, di rispondere. Non è che io 

possa obbligare. (Consigliera Laffusa: Ho chiesto se può rispondere l'Assessore. Se mi 

risponde.) Ma non è che sono io che faccio intervenire le persone, cioè sono le persone che 

chiedono di parlare. Se le persone non chiedono di parlare io non do la parola. Questo è il 

meccanismo. (Consigliera Laffusa: Allora, sto facendo una domanda all'Assessore, così forse 

viene più chiaro. Assessore, riesco a strapparle una promessa per questi 2.000 euro, massimo 

3.000 euro, per cambiare le lampade alogene con le lampadine a LED?) Perfetto. Ma è stata 

chiarissima, Consigliera. Io posso solamente dire... Oh, ha chiesto la parola. Va bene. Perfetto. 

Allora, le risponde l'Assessore Bianchi. (Consigliera Laffusa: Grazie.)
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MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente e grazie Consigliera. Solo per fare un appunto, con tutto il rispetto per le 

persone presenti che giocano al bocciodromo e che lo frequentano. Nel progetto c'erano 

stanziati 22.000 euro per intervenire sull'impianto di illuminazione, dubito che con 2.000 euro 

si possa fare quello che si voleva fare con 22.000 euro, come base di partenza. Il tema non è 

cambiare le lampadine, le lampade, perché quello sarebbe un semplice tema di 

manutenzione, il problema lì è che ci sono problematiche all'impianto, quindi servono 22.000 

euro e non 2.000 euro. Dopodiché, come dicevo prima, finanze permettendo e priorità 

permettendo con altri tipi di intervento in altri impianti, sicuramente anche questo è nella lista 

delle cose da fare. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie. Chiudiamo questo punto all'ordine del giorno. Anzi, questi due punti chiudo.

4 Punto 4 ODG

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL GRUPPO 

CONSILIARE MISTO AD OGGETTO: RIQUALIFICAZIONE PARCO 

CAMPO ROBINSON NEL QUARTIERE CANAZZA

Passiamo adesso all'altro punto, punto all'ordine del giorno successivo, che è: "Ordine del 

giorno presentato al gruppo consiliare Misto ad oggetto: Riqualificazione Parco Campo 

Robinson nel Quartiere Canazza". Consigliere Amadei, se vuole prenotarsi per illustrare 

l'ordine del giorno, prego. A lei la parola.

FEDERICO AMADEI

Consigliere - Gruppo Misto - Capogruppo

Sì, grazie. L'ordine del giorno, che spero abbiate letto, parla di una situazione del nostro 

Quartiere Canazza ed è la situazione del Campo Robinson, cosiddetto Campo Robinson. 

Questo Parco della Canazza prende il nome da un'esperienza molto significativa degli anni '80 
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a Legnano, che fu l'istituzione di questo Parco Robinson che era un'iniziativa comunale che 

permetteva ai giovani di avere un'alternativa agli oratori estivi della chiesa di tipo comunale. 

Era una roba che negli anni '80 ebbe un grande successo e portò nuova vita in quel quartiere, 

anche assieme alla presenza di un prete illuminato, che era Don Enrico Lazzaroni, che rilanciò 

anche la chiesa locale. Tra l'altro io ero molto affezionato a quella struttura. Pensate che pur 

non vivendo a Legnano durante l'estate i miei genitori mi portavano al Parco Robinson 

talmente era innovativa l'iniziativa che c'era. Quel parco era la parte significativa di questa 

iniziativa. Adesso purtroppo questo parco vive uno stato di degrado, mancano delle 

attrezzature idonee per mettere i giochi ai giovani bambini del quartiere, mancano 

attrezzature idonee per le persone più adulte e più anziane per fare attività fisica, manca 

un'area cani, mancano determinate cose. Io sono certo che questa ristrutturazione, questa 

sistemazione del parco sia già nelle viscere e nelle corde dell'Amministrazione, probabilmente 

sono abbastanza sicuro che sia già anche nel Programma delle Opere Pubbliche, lo scopo di 

questo ordine del giorno è quello di portarlo in priorità assoluta, cioè (inc.) ma di essere una 

delle priorità pulsanti e principali dell'Amministrazione nei prossimi mesi. Penso e spero che 

siano tutti d'accordo nel votarla e che diventi quindi, tramite lo strumento del Consiglio 

Comunale, un segnale forte per l'Amministrazione per mettere in priorità la ristrutturazione e 

la sistemazione del Campo Robinson, del Parco Robinson. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei Consigliere Amadei. E' aperta la discussione. Ricordo che, essendo un ordine del 

giorno, è previsto un intervento per ogni gruppo consiliare. Chi vuole intervenire si deve 

prenotare, prego. Consigliere Pigni, a lei la parola. Allora, ricominci da capo. E' verde? Ah, no, è 

rosso. Ok, eccolo qua. Può richiedere ancora la parola? Cambi postazione, vediamo un po'. 

Anche quella non... Oh, Santo Cielo. Proviamo altre... Mario, com'è qui la questione? Provo 

Brambilla Mario? Qualche piccolo inghippo... Possiamo riprovare con Giacomo Pigni. No, devo 

toglierle la parola. Adesso lei la deve richiedere. Ok. Ce l'abbiamo fatta.

GIACOMO PIGNI

Consigliere - Partito Democratico

Incredibile. Grazie Presidente. Innanzitutto ringrazio il Consigliere Amadei per aver presentato 

questo ordine del giorno che in qualche modo, insomma, dimostra che è un'area che è stata 
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interessata dall'Amministrazione fin dal momento del suo insediamento, dal sottoscritto 

come Consigliere con la delega alle aree verdi, dall'Assessore Bianchi e dagli Uffici Opere 

Pubbliche in collaborazione con anche la Consulta, tant'è che abbiamo fatto delle serate 

dedicate rispetto a quest'area. Sono contento che anche lei Consigliere Amadei si interessi 

ora di quest'area. Io sinceramente, come ho avuto anche modo di dirle informalmente, non 

ritengo questo ordine del giorno... O meglio, non ritengo l'ordine del giorno lo strumento più 

adatto per affrontare questa tematica, che poteva essere affrontata, ad esempio, attraverso 

un'interrogazione. Perché un ordine del giorno che chiede di mettere come priorità assoluta 

l'intervento di riqualificazione di un'area che al momento si trova... Vi dico proprio, vi 

ricostruisco un attimino la situazione. Abbiamo affidato il progetto esecutivo con una 

determina, la 1744 del 27 novembre 2023, quindi potete verificare che il progetto esecutivo è 

stato affidato. Si tratta di un'area sulla quale l'Amministrazione ha messo 150.000 euro, si 

tratta di un'area che, ripeto, la cui progettazione non è stata fatta all'interno unicamente degli 

uffici, che ringrazio, ma appunto ascoltando soprattutto la Consulta, quindi il quartiere. Al 

momento si è in attesa dell'esito dei due bandi, ai quali l'Amministrazione ha partecipato 

proprio per investire le risorse eventualmente ottenute su quest'area, si tratta del Bando 

Sport di tutti i parchi per lo sky fitness per un totale di 38.000 euro e un altro bando, che è 

quello "Sport di Tutti", sempre appunto con lo scopo di ottenere ulteriori risorse da destinare 

sempre a questo parco. L'esito di queste richieste, di queste application, chiamiamole così, 

fatte dall'Amministrazione dovrebbe arrivare entro fine ottobre. Però, ripeto, il progetto 

esecutivo è già stato affidato, quindi siamo in una fase proprio finale nella riqualificazione di 

questo parco. Che cosa si farà? Che cosa si è andati a immaginare in quest'area verde, ripeto, 

insieme alle persone che lo vivono questo parco? Innanzitutto, come diceva lei Consigliere 

Amadei, si è cercato di renderlo più funzionale alle esigenze del quartiere, quindi 

immaginando un'area all'interno del parco che sia adatta ad ospitare gli eventi che già 

vengono ospitati dal parco, però ad esempio con l'installazione di una colonnina per poter 

allacciare, per fare gli allacciamenti e poter, ad esempio, attaccare.... Non usare, ad esempio, 

dei generatori a gasolio che sono oltre che i rumorosi anche molto inquinanti. Si è pensato ad 

un'area dedicata appunto al gioco dei più piccoli e a quello di quelli dei ragazzi potremmo dire, 

quindi secondo uno schema che avete già potuto vedere in altre aree verdi all'interno della 

Città di Legnano. Si è pensata anche un'area, e questo è uno dei tanti esempi che è arrivato 

dal confronto diretto con la Consulta, ad un'area dove possono stare le persone della terza 

età, quindi un'area con delle sedute comode, dove ci possono essere dei tavolini, ad esempio, 

per giocare a carte. Al momento, essendo quell'area verde pensata per un tipo, diciamo, di 

attività a totale contatto con la natura non è presente nemmeno... Non è presente 
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praticamente nulla a livello di sedute all'interno del parco. Sull'area cani, sempre dal confronto 

che è avvenuto con la Consulta in una serata, di cui ammetto che non ricordo la data esatta 

però è stata una serata in cui siamo stati varie ore a parlare del Parco Robinson, ci sono state 

una cinquantina di persone oltre i membri della Consulta, sull'area cani non ci si è ancora 

attivati perché in realtà sono stati mostrati dagli stessi cittadini... (Presidente del Consiglio: 

Consigliere, deve avviarsi alla conclusione) ...delle, diciamo, diverse vedute e quindi, 

ascoltando i cittadini, si è pensato al momento di non andare a progettare anche un'area cani. 

Nulla, quindi io sinceramente ribadisco che sarebbe utile ritirare l'ordine del giorno nel caso 

personalmente io, diciamo, la mia opinione è quella di votare contrario perché non ne vedo 

proprio l'utilità. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie Consigliere Pigni. Ci sono altri interventi? Nessun altro intervento in prenotazione? 

Consigliere Amadei Federico, a lei. E' andato via, non c'è più. Quindi? Eccolo. Prego Consigliere 

Amadei.

FEDERICO AMADEI

Consigliere - Gruppo Misto - Capogruppo

Sì. Ringrazio della risposta il Consigliere delegato però non mi ha convinto, nel senso che 

questo è un Consiglio Comunale, abbiamo pensato le stesse cose su quell'area, mi fa piacere, 

come sempre la maggioranza dice di aver già fatto tutto, affidamento nel novembre 23, 

addirittura ci dice che entro fine ottobre sarà finito tutto ma, insomma, le foto della situazione 

attuale, che purtroppo io non posso proiettare da casa, le foto della situazione attuale dicono 

altro. L'ordine del giorno, lei dice forse era meglio l'interrogazione. In realtà l'ordine del giorno 

è un impegno solenne che prende il Consiglio Comunale in questa democrazia consiliare che 

durante l'Amministrazione Radice è stata un po' sempre bistrattata. Bastava guardare (inc.) 

Ormai è un Consiglio Comunale che fatica ad esprimersi, fatica a mettere (inc.) Allora, io dico, 

se tutti i Consiglieri... (Presidente del Consiglio: Consigliere, mi scusi. Provi a spegnere la 

telecamera perché non si sente molto bene. Provi.) Ecco. Spero che mi sentiate meglio, forse 

mi avvicino anche. Quello che mi chiedo è: ma se tutti noi Consiglieri abbiamo pensato le 

stesse cose su quell'area, se l'Amministrazione è già sulla progettualità, io mi chiedo e dico 

cosa capiranno i cittadini quando poi voterete contro a un ordine del giorno che chiede di 
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riqualificare il Parco Robinson. Vi lascio riflettere su questo e su quella che è stata la 

democrazia consiliare gestita e voluta dall'Amministrazione Radice in questi anni. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei Consigliere Amadei. Ci sono altri interventi? Se non ci sono altri... Consiglieri 

Bianchi. Assessore Bianchi, pardon, mi scusi. Prego, a lei la parola.

MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente. Solo una chiosa per rassicurare il Consigliere Amadei. Il fatto che 

l'Amministrazione sia proprio nel pieno di tutta l'esecuzione di quest'opera è la promessa 

solenne a cui lei stesso fa riferimento, la sua richiesta è di fatto già in esecuzione. Io non mi 

permetto di interferire ovviamente con le scelte dei Consiglieri, il mio pensiero e il mio 

contributo è soltanto per poter confermare che è vero, oggi il parco è ancora lì come è rimasto 

lì come se lo ricordano tutti da diversi anni, perché come è noto i percorsi delle opere 

pubbliche hanno comunque un iter da dover affrontare, ma tutti i passi che devono essere 

eseguiti per arrivare alla riqualificazione dell'area sono stati messi in campo. Ci sono da 

attendere dei periodi, principalmente questi riferiti al bando a cui abbiamo partecipato, per 

potenziare ulteriormente i 150.000 euro e rimpinguarli in vista di interventi maggiormente 

incisivi proprio in tema di arredi destinati ai più piccoli e ai ragazzi, per quanto riguarda i giochi, 

oltre agli arredi destinati alle persone anziane, come già citato, e a tutti gli altri interventi, 

come già citato. L'impegno solenne, non del Consiglio Comunale, mi rendo conto, ma di 

questa Amministrazione, risiede nel fatto che gli atti sono tutti completamente in corso e che 

devono ovviamente seguire una serie di tempistiche burocratiche. Non c'è nulla che si possa 

fare in questa fase che possa aumentare la priorità e velocizzare le cose, tutto quello che 

deve essere fatto in pista si deve dipanare. Tutto qua.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Ok. Consigliere Amadei, non sarebbe consentito un ulteriore intervento da Regolamento. 

Deve fare una brevissima, brevissima replica?
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FEDERICO AMADEI

Consigliere - Gruppo Misto - Capogruppo

Lo so perfettamente che non è consentito l'ulteriore intervento, me ne scuso, era solo anche 

per me per una chiosa, visto che è stato ribadito che è tutto fatto (inc.) Ribadisco che c'è un 

concetto che non passa e non è passato in questi anni di Amministrazione Radice che è il 

valore del Consiglio Comunale. I Consiglieri Comunali hanno un valore, un impegno che i 

Consiglieri Comunali richiedono alla Giunta è un impegno diverso da quello che assume la 

Giunta stessa. Poi per fortuna su questo tema siamo tutti d'accordo, io sarei molto contento 

se la maggioranza lo votasse perché sarebbe un festeggiamento di un'opera pubblica che 

viene portata avanti dall'Amministrazione con il consenso di tutto il Consiglio Comunale. A voi 

la scelta.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Va bene. Grazie Consigliere Amadei. Ok. Non ci sono altri interventi, pertanto passiamo alla 

votazione.

VOTAZIONE

Apro la votazione. Prego, potete votare. Perfetto, hanno votato tutti. Pertanto, con 13 voti contrari, 

8 favorevoli e 1 astenuto, l'ordine del giorno è respinto. Chiudo la votazione. Chiudo anche il punto.
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Totale dei presenti: 22

Risultato della votazione: Respinto

Favorevoli ████████ 8
Toia Francesco, Colombo Romano, Laffusa Daniela, Colombo Franco, Toia Carolina, Amadei Federico, 

Grillo Gianluigi, Carvelli Stefano

Contrari █████████████ 13
Borgio Sara, Bonfrate Eligio, Pigni Giacomo, Sambati Valeria, Brambilla Mario, Radice Lorenzo, 

Garavaglia Paolo, Boggiani Giuseppina, Silvestri Umberto, Taormina Umberto, De Lea Aurora, Pontani 

Anna, Penati Anna

Astenuti █ 1
Munafò Letterio

Non votanti

5 Punto 5 ODG

MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE LEGA 

SALVINI PREMIER AD OGGETTO: ALLACCIO ALLA RETE 

FOGNARIA TOMBINO VIA NAZARIO SAURO

Passiamo adesso all'ultimo punto presente in ordine del giorno, che è: "Mozione presentata 

dal gruppo consiliare Lega Salvini Premier ad oggetto: Allaccio alla rete fognaria tombino di 

Via Nazario Sauro". Apriamo la discussione. Si è prenotata la Consigliera Laffusa per illustrare 

la mozione. A lei Consigliera Laffusa. Non la sentiamo. Il microfono è acceso?

DANIELA LAFFUSA

Vice Presidente del Consiglio - Lega Salvini Premier

Adesso mi sentite? Ok, grazie Presidente. Mi sono trovata costretta a portare questa mozione 

in Consiglio Comunale perché, così come è successo per l'intervento in Via Pascoli di cui 

abbiamo discusso prima, anche qui io mi sono confrontata con gli uffici, era un intervento che 

doveva essere svolto qualche mese fa ma in realtà non si è intervenuti. Allora, sto parlando di 

un tratto di Via Nazario Sauro. Via Nazario Sauro è una lunga via ovviamente, come sapete, 

del nostro Comune e ha delle traverse interne. Sto parlando sempre di quel pezzo di traversa 

interna ha dimenticato da Dio, per cui io ho già portato una mozione per fare asfaltare quel 
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tratto di strada perché sembra di essere su una mulattiera, ho portato un'altra mozione e ho 

fatto diverse segnalazioni perché all'interno di quel tratto di via non avviene la pulizia della 

strada nonostante sia prevista ogni secondo e quarto martedì del mese. Adesso mi trovo a 

portare quest'altra istanza, giusto per farvi capire come sono messi questi 40 metri di via, 

quest'altra istanza perché all'inizio di questa traversa interna cieca c'è un tombino che, non 

essendo allacciato alla rete fognaria, cosa succede? Succede che quando piove si crea un vero 

e proprio lago intorno a questo tombino. Il problema qual è? Il problema è che l'acqua è così 

tanta che è inimmaginabile poter attraversare quel tratto di via. In questo tratto di via di cui 

sto discutendo c'è l'entrata che va a 40 box, oltre che un condominio, due ville e quattro 

capannoni industriali, quindi comunque pur essendo un tratto di via breve, diciamo così, di una 

quarantina di metri il passaggio lì è forte. Al di là delle problematiche che possono avere le 

persone a piedi a passare, perché se devono andare a prendere la macchina devono passare 

di là, perché c'è un cancelletto che fa scendere ai box, il problema è anche che quell'acqua 

arriva fino al palazzo accanto e i condomini temono che prendere sempre acqua possa 

provocare dei danni anche al condominio. Ora io sono qui a chiedere una cosa molto semplice: 

di far attaccare questo tombino alla rete fognaria per levare questi tipi di disagi che vi ho 

appena elencato e per cercare di dare un po' di, come dire, di decoro a questo tratto di via che 

proprio è abbandonato da Dio. Ribadisco, a distanza di un anno e non so quanti mesi in cui ho 

denunciato in Consiglio Comunale la mancanza della pulizia della strada da parte di ALA e 

nonostante le mie segnalazioni nulla è cambiato, di intervenire almeno per il tombino, io 

continuerò a fare segnalazioni ad ALA per quanto riguarda il resto. Grazie Presidente.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie a lei Consigliera Laffusa. Ha chiesto di intervenire l'Assessore Marco Bianchi, prego.

MARCO BIANCHI

Assessore

Grazie Presidente e grazie Consigliera per la segnalazione. Solo per citare il fatto che poco 

prima dell'estate è stato richiesto a CAP Holding, che come sapete è il gestore della rete 

fognaria, un intervento di spurgo del tombino, Sperando che fosse un intervento sufficiente. 

Come sapete, l'intervento non si è rivelato sufficiente. Ad ogni modo, è ulteriormente corretto 

continuare a chiedere a CAP Holding di fare questo intervento per capire dove stia il 
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problema, quale sia esattamente poi tecnicamente la soluzione da adottare. Non so se sia un 

problema vero e proprio di connessione che non c'è o che deve essere semplicemente 

ripristinata o migliorata, comunque ad ogni modo convengo che si debba tornare, come già 

avvenuto, a richiedere a CAP Holding di programmare l'intervento su quest'area. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie. Ci sono degli interventi? Non ne vedo, pertanto possiamo passare alle dichiarazioni di 

voto. Dichiarazioni di voto? Consigliera Borgio Sara, a lei la parola.

DICHIARAZIONE DI VOTO

SARA BORGIO

Consigliere - Partito Democratico - Capogruppo

Grazie Presidente. Sarò molto breve. Come Partito Democratico voteremo favorevole a 

questa mozione. Grazie.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie Consigliera Borgio. Consigliera Laffusa, a lei la parola.

DANIELA LAFFUSA

Vice Presidente del Consiglio - Lega Salvini Premier

Grazie Presidente. Ovviamente io ho proposto la mozione e va da sé che il mio movimento 

politico voterà favorevolmente. Volevo chiedere all'Assessore Bianchi se era in grado anche di 

dare una tempistica sull'intervento di CAP Holding, cioè stiamo parlando di settimane o di 

qualcosa in più? Ecco. Grazie Presidente.
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UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie. Va bene Assessore Bianchi. A lei la risposta, prego.

MARCO BIANCHI

Assessore

Sì, ovviamente non posso prendermi io, come dire, la responsabilità di dare evidenza della 

programmazione di CAP Holding, quindi da parte del Comune ci sarà la richiesta di un 

intervento nel più veloce tempo possibile e la risposta di CAP Holding avrà i tempi che CAP 

Holding potrà mettere in atto.

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Grazie. Se non ci sono altre dichiarazioni di voto, direi di passare alla votazione.

VOTAZIONE

E' aperta la votazione, prego. Credo che abbiano votato tutti. Sì, perfetto. Con 22 voti favorevoli, la 

mozione è approvata. Chiudo la votazione. Chiudo il punto all'ordine del giorno.
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Totale dei presenti: 22

Risultato della votazione: Approvato

Favorevoli ██████████████████████ 22
Taormina Umberto, Borgio Sara, Bonfrate Eligio, Brambilla Mario, Sambati Valeria, Pigni Giacomo, 

Laffusa Daniela, Colombo Romano, Carvelli Stefano, Silvestri Umberto, Amadei Federico, Garavaglia 

Paolo, Toia Francesco, De Lea Aurora, Grillo Gianluigi, Pontani Anna, Penati Anna, Munafò Letterio, 

Radice Lorenzo, Colombo Franco, Toia Carolina, Boggiani Giuseppina

Contrari

Astenuti

Non votanti

UMBERTO SILVESTRI

Presidente del Consiglio - Partito Democratico

Con questa votazione si conclude... abbiamo esaurito l'ordine del giorno di questa seduta del 

Consiglio Comunale. Auguro a tutti una buona notte, a quelli presenti e a quelli lontani. Grazie 

ai tecnici, che come sempre danno un grande contributo per far sì che questa Assise possa 

procedere in modo corretto. Buonanotte a tutti. Arrivederci.


